

18 мая около пяти часов утра в доме в поселке Термальном начался пожар. Дом принадлежал бывшему градоначальнику Петропавловска Владиславу Скворцову. На момент пожара там находились только сам Владислав Васильевич и его жена Нина. Скворцова проснулись от удушливого запаха гари. Оказалось, что горит баня и крытый переход, соединяющий баню и дом. Коридор был примерно метров десять в длину. Под ним располагались емкости с топливом для бойлеров. Там же находился мусор, не убранный после отделочных работ.

Поняв, что в доме пожар, хозяин бросился спасать документы и ценные вещи. Он открыл дверь в переход, но в это время взорвались нагревшиеся емкости с топливом. Нина Алвиановна успела выбраться из дома через окно. Пламя буквально за несколько минут охватило двухэтажную деревянную постройку.

Звонок от супруги Владислава Скворцова на пульт пожарной охраны поступил в 5.24. На место происшествия выехали 16 спасателей на четырех машинах. Это были дежурные караулы пожарной части поселка Паратурки, пожарного поста Николаевки и пожарной части № 7.

В 5.38 спасатели уже были на месте. В 6.56 возгорание было локализовано, но только к 11 утра ликвидировано полностью.

От небольшой бани осталась только печь, полностью сгорел коридор. Сам жилой дом (площадью примерно 200 квадратных метров) выгорел на 70 процентов. Более-менее целым остался цокольный этаж, отделанный по всему периметру камнями. Не пострадали бассейн и небольшая теплица, которые находились недалеко от места возгорания. При разборе еще тлеющих завалов, в переходе между домом и баней, было обнаружено сильно обгоревшее тело хозяина дома.

Эксперты Государственного пожарного надзора выясняют причины возгорания, не озвучивая никаких предварительных версий произошедшего. Камчатские следователи проводят доследственную проверку по факту гибели бывшего главы города. Из осмотра места происшествия: «...Признаков криминальной смерти на теле пострадавшего не обнаружено. В ходе следственных действий обнаружены и изъяты электропровода с признаками короткого замыкания». Скорее всего, именно эти самые провода в коридоре стали причиной пожара.

Одним из первых на место трагедии прибыл губернатор Камчатского края Владимир Илюхин. Он выразил глубокие соболезнования родным и близким Скворцова: «Трагедия унесла жизнь человека, который много лет отдал Камчатке. Владислав Скворцов был неравнодушным человеком, который горячо болел за свой город, за родную Камчатку». Владислав Васильевич Скворцов родился 30 августа 1965 года в Узбекистане. Он окончил высшее инженерное морское училище имени Адмирала Макарова в г.Ломоносове по специальности «судоводитель». Свою трудовую деятельность начал в 1988 году в Петропавловск-Камчатском морском пароходстве. С 1995 года он работал в должности главного специалиста Управления транспорта и материального обеспечения администрации Камчатской области. Немного позже возглавил это управление.

В 2000-ых с приходом на пост губернатора Михаила Машковцева карьера Скворцова пошла вверх. В 2001 году Владислава Васильевича назначили заместителем губернатора Камчатской области. В качестве вице-губернатора по вопросам ЖКХ он грамотно орга-

низовал свою PR-компанию: часто принимал участие в программах местного телевидения, охотно давал интервью журналистам местной прессы. Как раз в это время сняли с должности градоначальника соратника Михаила Машковцева Юрия Голенищева (ныне покойного). Вот тогда Владислав Васильевич решил попробовать стать градоначальником.

В 2004 году проходили выборы губернатора области и мэра Петропавловска. Основные усилия избирательных штабов претендентов на губернаторское кресло были направлены на эту предвыборную кампанию. И выборы мэра как-то отошли на второй план. Господин Скворцов сумел этим воспользоваться. Он был избран главой города. С его приходом к власти в городе не произошло сколько-нибудь заметных изменений. Разве что исчез явный конфликт между главой области и главой столицы. Но в июле 2007 года, когда произошло объединение Камчатской области с Корякским автономным округом, этот конфликт возник вновь.

На Камчатке появился новый губернатор – небезызвестный Алексей Кузьмицкий Владислав Скворцов как-то пришелся «не ко двору». Местный политсовет «Единой России», видимо, не без рекомендаций Кузьмицкого, не утвердил кандидатуру Скворцова на должность мэра на выборах в 2008 году. Но в итоге выяснилось, что депутат Госдумы, председатель комиссии по депутатской этике, отвечающий за координацию работы «Единой России» на Дальнем Востоке, Владимир Пехтин «сделал ставку» на Скворцова.

Владислав Васильевич выиграл выборы с минимальным отрывом (преимущественно за счет моряков, голосующих на кораблях, находящихся в плавании в день выборов). Но буквально через 2,5 месяца однопартийцы (снова с подачи господина Кузьмицкого) выразили свое недоверие Скворцову и попросили уйти с поста градоначальника. Очередная глупость господина Кузьмицкого выпирала белыми нитками на черной заплатке. Что уж такого «натворил» Скворцов за 2,5 месяца, что его, свежеизбранного мэра, нужно было снимать с этого поста? Зачем тогда было выбирать? И вопреки всем «просьбам» Владислав Скворцов продолжил свою работу. В ноябре 2010-го Владислава Васильевича исключили из партии «за систематическое неисполнение решений вышестоящих органов партии, за дискредитацию звания члена партии». Через несколько дней после этого в отношении мэра возбудили уголовное дело, обвинив его в превышении должностных полномочий (ч. 2 ст. 286 УК РФ). Как оказалось, в 2009 году Владислав Скворцов разрешил начальнику следственного управления УВД приватизировать служебную трехкомнатную квартиру, которая была выделена ему из муниципального специализированного жилфонда. В результате этой приватизации бюджет города потерял более двух миллионов рублей. В 2011 году городской суд признал Скворцова виновным и приговорил к штрафу в размере 150 тысяч рублей. Сам он виновным себя так и не признал. В 2011 же году губернатор края Владимир Илюхин отправил Владислава Скворцова в отставку.

По этому поводу Владислав Васильевич сказал журналистам, что уходит с поста главы города «с чистой совестью и легким сердцем». Оптимистичный и уверенный в себе, он заявил, что предложений по трудоустройству ему поступило уже немало: «Без работы я не останусь. Я не привередлив и могу работать в любой сфере. Думаю, что из меня бы и дворник неплохой получился».

Бывший мэр не пошел работать дворником. В январе 2014 года Владислава Скворцова назначили заместителем директора краевого государственного бюджетного

учреждения «Региональный центр развития энергетики и энергосбережения». Многое в деятельности Владислава Васильевича было спорным, многие его действия мы подвергали критике. Наверное, людей, которые занимали и занимают высокие должности, всегда есть за что критиковать. К тому же правление Скворцова пришлось на время, когда Петропавловск-Камчатский находился далеко не в лучшей экономической ситуации.

Но мы уверены в том, что он не был равнодушным к Камчатке, не был тем, кого мы называем «временщиком». Скворцов в меру своего умения искренне пытался изменить ситуацию в городе к лучшему. И его политическая иправленческая карьеры продолжились даже дальше, чем у экс-губернатора Кузьмицкого. Возможно, мы еще услышали бы о Владиславе Скворцове, как о политике, но его планам сбыться не суждено...

Редакция газеты выражает свои соболезнования родным и близким погибшего.

Катерина АРТЕМЬЕВА.